
Online Blitzlicht Mai 2018

Thema: Kundenorientierung und Servicequalität 

Basis: 67 Teilnehmer

Wie zufrieden Sie jeweils mit der Servicequalität insgesamt?
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Kontakt zum Augenoptiker

Hotelübernachtung

Friseurbesuch

Einkauf von Lebensmitteln

Kontakt zum Reiseveranstalter

Kontakt zur Krankenkasse

KFZ-Service

Kontakt zur kommunalen Verwaltung

Kontakt zur Bank

Kontakt zum Telekommunikationsanb.

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils/teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden

Wenn Sie an Ihren letzten Kontakt zur kommunalen 

Verwaltung denken, wie zufrieden sind Sie da mit 

folgenden Aspekten … ?

30

27

12

20

14

12

48

30

39

30

29

28

14

35

26

42

38

34

8

6

23

6

17

26

2

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Freundlichkeit der Ansprechpartner

Hilfsbereitschaft der Ansprechpartner

Öffnungszeiten

Kompetenz der Ansprechpartner

Geschwindigkeit der Bearbeitung

Telefonische Erreichbarkeit

Sehr zufrieden Eher zufrieden Teils/teils Eher unzufrieden Sehr unzufrieden
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Ist die Servicequalität in der 

kommunalen Verwaltung 

besser, genauso gut oder 

schlechter als 

in der Privatwirtschaft?

Mitarbeiter
Privat-

unternehmen
19%

Mitarbeiter 
kommunale/
öffentliche 
Verwaltung

71%

Andere
10%

Zu welcher Gruppe 

gehören Sie?
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Sehr wichtig

Eher wichtig

Teils/teils

Eher unwichtig

Überhaupt nicht
wichtig

Wie wichtig finden Sie 

Servicequalität in der 

kommunalen Verwaltung?
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Besser
23%

Genau
so gut
58%

Schlechter
18%

Wie wichtig finden Sie 

Servicequalität in der 

Privatwirtschaft?


